

# Доброжелательная школа Белогорья



ГАЗЕТА ДЛЯ ПЕДАГОГОВ, РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ

12+

**МУЗЕЙНАЯ ПЕДАГОГИКА**  
ШКОЛЬНЫЕ  
МУЗЕИ

стр. 2–5

**ТВОРЧЕСТВО**  
ШАГНУВШИЕ  
В БЕССМЕРТИЕ

стр. 8–11

**ОПЫТ**  
ОДИН — ЗА ВСЕХ,  
И ВСЕ — ЗА ОДНОГО

стр. 12–13

**ПЕДСОВЕТ**  
КОМУ НУЖНЫ  
ШКОЛЬНЫЕ ОЦЕНКИ

стр. 15–19

## Тема номера: патриот — это звучит гордо!



ФОТО: ВАДИМ ЗАБЛОЦКИЙ

**Дорогие дети!**  
Уважаемые педагоги и родители!  
Вы держите в руках очередной, майский номер региональной газеты «Доброжелательная школа Белогорья». Номер особенный, потому что его главные темы — патриотизм и юбилей Великой Победы.

Сфера образования Белгородской области всегда была сильна патриотическим воспитанием. Позиция регионального департамента образования — наполнить его живым, ярким и искренним содержанием, не допустить формального подхода к проведению мероприятий, сделать всё возможное для сохранения памяти о Великой Отечественной войне.

Сейчас в адрес молодёжи активно сыплются обвинения в том, что она непатриотична и равнодушна к судьбе Отечества. По этому поводу сказала бы так: если нам, взрослым, что-то не нравится в наших детях, то мы должны целенаправленно и системно с ними работать, развивать их, патриотизм — это результат усилий и воздействий.

Безусловно, сложившаяся эпидемическая ситуация, связанная с распространением коронавируса, внесла коррективы в празднование 75-летия Победы, нам пришлось изменить подходы, искать дру-

гие формы. Но все организации общего и дополнительного образования старались дойти до каждого ребёнка, родителя, педагога, чтобы каждый из них впитал ценность любви к Отечеству, исконных традиций, понял, что такое для человека Родина и почему её нужно беречь. В орбиту педагогического процесса были включены представители общественности и жители микрорайонов.

В этом году завершается государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», сыгравшая роль своего рода духовной скрепы российского общества. Символично то, что президент Российской Федерации Владимир Путин уже распорядился подготовить новый документ.

В наших образовательных организациях есть масса возможностей заявить о себе добрыми делами, реализовать свои способности, занять достойное место в жизни.

Правильно говорят, что патриотизм должен быть образованным. Имеется в виду уважение к своей истории и культуре, духовным ценностям, память и преемственность поколений. Патриотическое воспитание начинается с самого рождения ребёнка, с его семьи. Практически каждый белгородский детский

сад и школа с первых дней пребывания ребёнка неустанно формирует установку: всё зависит лично от тебя; занимай активную позицию по отношению к земле, по которой ходишь и на которой живёшь, будь активным по отношению к своей жизни. Наши дети активно участвуют в добровольческой и волонтерской деятельности. В Белгородской области развито кадетское движение. Спрос на него продолжает оставаться высоким, обучение в кадетских классах — настоящая школа жизни. Кадеты — это пример для всех остальных школьников, это ответственность за честь кадетского имени и кадетской формы.

Большое внимание уделяется музейной педагогике и поисковой деятельности. К юбилею Победы обновлены многие экспозиции, организованы выставки, акции, проведены научно-практические конференции, при этом внедряются современные цифровые технологии и информационные платформы. Огромный воспитательный потенциал заложен в акции «Бессмертный полк».

На патриотическое воспитание активно работают многие общественные организации. Динамично развивается региональное отделение военно-патриотического общественного движения «Юнармия» и Российское движение школьников. Главное — это

не количество юнармейцев, а качество воспитательной работы.

Великая Отечественная война неотделима от истории каждой российской семьи. Наша задача — защищать историческую правду об этом событии, имена наших героев. Огромная ответственность за это лежит на наших учителях истории, ведь попытки искажения исторической истины не прекращаются.

Нашему писателю-соотечественнику Владимиру Солоухину принадлежит удивительное по силе и точности высказывание: «Любовь ... к Родине и само чувство Родины возникает и сотворяется по мере проникновения в ту культуру, в сокровищницу понятий и чувств, преданий и сказок, песен и языка, поэм и архитектуры, легенд и старины, городов и подвигов, которые Родина сотворила за все предшествовавшие века своего существования, своей истории». Поэтому наш долг — гордиться богатой патриотической историей великой России и сделать всё возможное, чтобы образование региона имело максимальное влияние на становление личности ребёнка.

**Елена ТИШИНА,**  
начальник департамента образования  
Белгородской области

















































